
   Αθήνα, 12/11/2020 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 Αντώνιου Μυλωνάκη, βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
  
 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ : «Προστασία καλλιεργήσιμης γης και του περιβάλλοντος στην Αττική 
και εκτός σχεδίου δόμηση» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

έχει διαχρονικά αποδειχθεί ότι το σημαντικότερο αίτιο της καταστροφής της εύφορης-

παραγωγικής καλλιεργήσιμης γης στην Αττική είναι η εκτός σχεδίου και αυθαίρετη 

δόμηση. Η εκτός σχεδίου δόμηση οδηγεί σε διασπορά της δόμησης με κόστος 

οικονομικό και περιβαλλοντικό, με σπατάλη της εύφορης γης, αισθητική κακοποίηση 

του τοπίου, οικολογική-περιβαλλοντική υποβάθμιση και μεγάλα εμπόδια σε 

οποιονδήποτε χωροταξικό σχεδιασμό.  

 

Στην Αττική, κάθε επιφάνεια γεωργικής και εύφορης γης οικοπεδοποιείται, έστω και 

εάν δεν έχει χωροθετηθεί για τον σκοπό αυτό. Στα, δε, «Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια» 

(Γ.Π.Σ) και στις «Ζώνες Οικιστικού Ελέγχου» (Ζ.Ο.Ε), όποτε και όπου έχουν θεσπισθεί, 

ακόμη και εκεί που περιγράφεται η χρήση για αγροτικές καλλιέργειες, επιτρέπεται η 

οικοδόμηση κατοικιών μέχρι 200 τετραγωνικά μέτρα. Έτσι, όποιος κατέχει ή αγοράζει 

εύφορη γη, δεν την αγοράζει, συνήθως, για να την καλλιεργήσει αλλά για να κτίσει 

κατοικία, όπως πχ στην ΖΟΕ Μεσογείων, σε περιοχές με στοιχεία Γ2 ( Γεωργική γη) ή 

στην εύφορη γη του Μαραθώνα, όπου συνεχίζουν να κτίζονται οικοδομές . 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Υπάρχει η πολιτική  βούληση από μέρους σας για μια γενική αναστολή και 

απαγόρευση της εκτός σχεδίου δόμησης στην Αττική; Εάν ναι, για πόσα έτη; 
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2. Υπάρχει θεσμοθετημένο σχέδιο με περιοχές οριοθετημένες, εντός της Αττικής, όπου 
θα απαγορεύεται για πάντα κάθε είδους δόμηση και παράλληλη τροποποίηση  των 
υπαρχόντων ΓΠΣ και ΖΟΕ; 
 
3. Έχετε αναπτύξει σχέδιο, στα πλαίσια διυπουργικής συνεργασίας, προκειμένου για 
άμεση προστασία και δραστική αποτροπή της δόμησης, είτε όπου υπάρχει γη εντός 
της Περιφέρειας Αττικής που μπορεί να καλλιεργηθεί, είτε όπου υπάρχουν δάση και 
περιοχές ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους εντός της ίδια Περιφέρειας, όπως ποτάμια, 
ρέματα, λίμνες, αρχαία μνημεία κλπ; 
 
4. Προτίθεσθε να οριοθετήσετε συγκεκριμένες περιοχές εντός της Αττικής, οι οποίες, 
σε περιορισμένη κλίμακα, θα επιτρέπεται να ενταχθούν στο σχέδιο πόλης, κυρίως εκεί 
όπου δεν υπάρχουν διαμορφωμένοι οικισμοί; 
 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

ΜΥΛΩΝΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 




